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Antrag 

der Abgeordneten Hubert Aiwanger, Florian Streibl, Dr. Leopold 
Herz, Prof. (Univ. Lima) Dr. Peter Bauer, Dr. Hans Jürgen Fahn, 
Günther Felbinger, Thorsten Glauber, Eva Gottstein, Joachim Ha-
nisch, Johann Häusler, Nikolaus Kraus, Peter Meyer, Alexander 
Muthmann, Prof. Dr. Michael Piazolo, Bernhard Pohl, Gabi 
Schmidt, Dr. Karl Vetter, Jutta Widmann, Benno Zierer und Frakti-
on (FREIE WÄHLER) 

Bericht zu den aktuellen Entwicklungen im Schweinemarkt 

Der Landtag wolle beschließen: 

Die Staatsregierung wird aufgefordert, bis zur Sommerpause im Aus-
schuss für Ernährung, Landwirtschaft und Forsten über die aktuelle 
Situation am Schweinemarkt zu berichten. 

Dabei soll insbesondere auf folgende Punkte eingegangen werden: 

─ Wie wirkt sich die von der EU gestützte Lagerhaltung aktuell auf 
den Preis aus? 

─ Welche Bedeutung hat der Exportmarkt auf die deutsche bzw. 
europäische Preisfindung? 

─ Wie wirkt sich das russische Embargo auf den deutschen Schwei-
nemarkt aus? 

 

 

Begründung: 

Grundsätzlich ist der Schweinemarkt weltweit starken Schwankungen 
unterworfen. In der Regel erreicht der Schweinepreis für Schlacht-
schweine in den sommerlichen Monaten seinen Höhepunkt. Umge-
kehrt sind die Wintermonate für den Schweinepreis als sehr preis-
schwach zu bezeichnen. Jedoch sind die aktuellen Preise seit Juli 
2014 kontinuierlich bis auf ihren tiefsten Stand seit vier Jahren gefal-
len. Seit kurzem verzeichnen die europäischen Märkte wieder einen 
leichten Anstieg. Eine schnelle Erholung ist jedoch nicht in Sicht. 
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Beschlussempfehlung und Bericht 

des Ausschusses für Ernährung, Landwirtschaft und Forsten 

Antrag der Abgeordneten Hubert Aiwanger, Florian Streibl, 
Dr. Leopold Herz u.a. und Fraktion (FREIE WÄHLER) 
Drs. 17/6138 

Bericht zu den aktuellen Entwicklungen im Schweinemarkt 

I. Beschlussempfehlung: 

Z u s t im m u n g  

Berichterstatter: Dr. Leopold Herz 
Mitberichterstatterin: Gudrun Brendel-Fischer 

II. Bericht: 

1. Der Antrag wurde dem Ausschuss für Ernährung, Landwirt-
schaft und Forsten federführend zugewiesen. Weitere Aus-
schüsse haben sich mit dem Antrag nicht befasst. 

2. Der federführende Ausschuss hat den Antrag in seiner 26. Sit-
zung am 6. Mai 2015 beraten und e i n s t im m i g  Zustimmung 
empfohlen. 

Angelika Schorer 
Vorsitzende 
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Beschluss 

des Bayerischen Landtags 

Der Landtag hat in seiner heutigen öffentlichen Sitzung beraten und 
beschlossen: 

Antrag der Abgeordneten Hubert Aiwanger, Florian Streibl, Dr. Leo-
pold Herz, Prof. (Univ. Lima) Dr. Peter Bauer, Dr. Hans Jürgen 
Fahn, Günther Felbinger, Thorsten Glauber, Eva Gottstein, Joa-
chim Hanisch, Johann Häusler, Nikolaus Kraus, Peter Meyer, 
Alexander Muthmann, Prof. Dr. Michael Piazolo, Bernhard Pohl, 
Gabi Schmidt, Dr. Karl Vetter, Jutta Widmann, Benno Zierer und 
Fraktion (FREIE WÄHLER) 

Drs. 17/6138, 17/7057 

Bericht zu den aktuellen Entwicklungen am Schweinemarkt 

Die Staatsregierung wird aufgefordert, bis zur Sommerpause im Aus-
schuss für Ernährung, Landwirtschaft und Forsten über die aktuelle 
Situation am Schweinemarkt zu berichten. 

Dabei soll insbesondere auf folgende Punkte eingegangen werden: 

─ Wie wirkt sich die von der EU gestützte Lagerhaltung aktuell auf 
den Preis aus? 

─ Welche Bedeutung hat der Exportmarkt auf die deutsche bzw. 
europäische Preisfindung? 

─ Wie wirkt sich das russische Embargo auf den deutschen Schwei-
nemarkt aus? 

Die Präsidentin  

I.V. 

Reinhold Bocklet 

I. Vizepräsident 

 



Redner zu nachfolgendem Tagesordnungspunkt

Erster Vizepräsident Reinhold Bocklet



Erster Vizepräsident Reinhold Bocklet: Ich rufe Tagesordnungspunkt 5 auf:

Abstimmung

über Anträge, die gemäß § 59 Abs. 7 der Geschäftsordnung nicht einzeln 

beraten werden (s. Anlage 2)

Hinsichtlich der jeweiligen Abstimmungsgrundlagen mit den einzelnen Voten der Frak­

tionen verweise ich auf die Ihnen vorliegende Liste.

(Siehe Anlage 2)

Wer mit der Übernahme seines Abstimmungsverhaltens bzw. dem jeweiligen Abstim­

mungsverhalten seiner Fraktion entsprechend der aufgelegten Liste einverstanden ist, 

den bitte ich um das Handzeichen. – Das sind die Fraktionen der CSU, der SPD, der 

FREIEN WÄHLER und von BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN. Gegenstimmen? – Keine. 

Stimmenthaltungen? – Auch keine. Damit übernimmt der Landtag diese Voten.
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